

# **Отчет о государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан по итогам 11 месяцев 2010 года**

## **Регистрация рождения**

За 11 месяцев 2010 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, зарегистрировано 45155 актов о рождении, что на 2505 актов больше соответствующего периода 2009 года.

Период	Количество актов о рождении	динамика
11 месяцев 2007	37 579	увеличение на 8,4%
11 месяцев 2008	40 816	увеличение на 8,6%
11 месяцев 2009	42 650	увеличение на 4,5%
11 месяцев 2010	45 155	увеличение на 6%

В г.Казани регистрация рождений в сравнении с соответствующим периодом 2009 года увеличилась на 9,2%, в г.Набережные Челны – на 6%. В районах республики отмечено увеличение регистрации числа актов о рождении на 4%.

По итогам 11 месяцев 2010 года в среднем в республике на 1000 человек населения пришлось 12 актов о рождении (11,3 - за аналогичный период 2009г.).

В тоже время в г.Казани за отчетный период количество актов о рождении на 1000 человек населения составило 13, в г.Набережные Челны – 13,3, в районах республики – 11,1.

Среди районов республики наивысшие показатели отмечены в Альметьевском – 13,6, в Елабужском – 13, в Нижнекамском – 12,9, в Муслюмовском, Сабинском – 12

Наименьшие показатели регистрации актов о рождении на 1000 человек населения отмечены в следующих районах республики: в Камско-Устьинском – 8,1, в Дрожжановском – 8,4, в Пестречинском, Спасском – 8,5.

84% детей родилось у родителей, которые состоят в браке. При этом, по итогам отчетного периода 7533 ребенка или 16% от общего числа зарегистрированных детей родилось в неполных семьях (6612 - за аналогичный период 2009 года).

Из общего числа детей, рождение которых зарегистрировано за 11 месяцев 2010 года, 22595 детей (50%) являются первенцами, 17176 (38%) - вторыми детьми, 4195 (9,3%) - третьими, 1189 (2,7%) - четвертыми и более.

Необходимо отметить, что за последние годы наблюдается рост числа рождений вторых и последующих детей.

	Всего родившихся	Очередность рождения детей			
		1-й	2-й	3-й	4-й и более
11 мес. 2007г.	37 579	56,3%	33,5%	7,7%	2,5%
11 мес. 2008г.	40 816	55%	34%	8,5%	2,5%
11 мес. 2009г.	42 650	54%	35,2%	8,3%	2,5%
11 мес. 2010г.	45 155	50%	38%	9,3%	2,7%

По итогам 11 месяцев 2010 года в Республике Татарстан выдано 20069 сертификатов на материнский (семейный) капитал.

Наиболее популярными именами, которые родители дают своим детям, являются:

- для мальчиков: Амир, Тимур, Кирилл, Никита, Артем, Данил, Камиль, Булат;

- для девочек: Азалия, Анастасия, Дарья, Полина, Алина, Арина, Самира.

### **Регистрация брака**

За 11 месяцев 2010 года в Республике Татарстан 29254 пары скрепили брачный союз подписями, что на 1981 пару больше, чем за аналогичный период 2009 года.

Период	Количество актов о заключении брака	Динамика
11 месяцев 2007	29 243	увеличение на 13,1%
11 месяцев 2008	27 471	уменьшение на 6,1%
11 месяцев 2009	27 273	уменьшение на 1%
11 месяцев 2010	29 254	увеличение на 7,2%

Количество браков за отчетный период в г.Казани увеличилось на 10%, в г.Набережные Челны отмечено уменьшение на 2%. По районам республики отмечено увеличение количества регистрации браков на 8,2% в сравнении с 11 месяцами 2009 года.

По итогам 11 месяцев 2010 года в среднем в республике на 1000 человек населения пришлось 7,7 брака (7,2 - за аналогичный период 2009 года).

В тоже время в г.Казани за отчетный период количество браков на 1000 человек населения составило 9,2, в г.Набережные Челны – 7,8, в районах республики – 7.

Среди районов республики наивысшие показатели отмечены в Елабужском – 12,6, в Нижнекамском – 9,1, в Менделеевском – 9, в Альметьевском – 8,5.

Наименьшие показатели регистрации браков на 1000 человек населения отмечены в следующих районах республики: в Верхнеуслонском, Высокогорском – 3,7, в Кайбицком, Лаишевском, Тукаевском – 3,8, в Новошешминском – 4,1.

Каждый 5-й брак в Республике Татарстан межнациональный. Так, за 11 месяцев 2010 года зарегистрировано 6176 межнациональных браков, что составило 21% от общего количества зарегистрированных браков (в соответствии с Федеральным законом «Об актах гражданского состояния» от 15.11.1997г. национальность указывается по желанию лиц, вступающих или расторгающих брак).

Количество браков с иностранцами в сравнении с аналогичным периодом 2009 года уменьшилось на 5% и составило 506 (535 - за 11 месяцев 2009 года).

Ежегодно отмечается положительная динамика по снижению количества браков среди несовершеннолетних. Так, за 11 месяцев 2010 года в республике было зарегистрировано 184 брака с участием 16-17-летних подростков (230 - за аналогичный период 2009 года), что составило 0,6% от общего числа зарегистрированных браков, из них невест до 18 лет - 175, женихов – 14.

### **Расторжение брака**

За 11 месяцев 2010 года зарегистрировано 12 821 акт о расторжении брака, что на 4% меньше аналогичного периода 2009 года.

Период	Количество актов о расторжении брака	Динамика
11 месяцев 2007	14 234	увеличение на 2,5%
11 месяцев 2008	14 425	увеличение на 1,3%
11 месяцев 2009	13 371	уменьшение на 7,3%
11 месяцев 2010	12 821	уменьшение на 4%

В г.Казани количество регистрации расторжения брака уменьшилось на 1% в сравнении с аналогичным периодом 2009 года, в г.Набережные Челны – на 4%. В районах Республики Татарстан число разводов уменьшилось на 6%.

### **Регистрация установления отцовства**

За 11 месяцев 2010 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния, составлено 6 327 актов об установлении отцовства, когда мужчина при согласии матери ребенка признает себя его отцом (на 133 случая больше, чем за 11 месяцев 2009 года).

Период	Количество актов об установлении отцовства	Динамика
11 месяцев 2007	6 068	увеличение на 3%
11 месяцев 2008	6 171	увеличение на 1,7%
11 месяцев 2009	6 194	увеличение на 0,4%
11 месяцев 2010	6 327	увеличение на 2%

В г.Казани количество актов об установлении отцовства увеличилось на 1,5%, в г.Набережные Челны - на 3%. По районам Республики Татарстан отмечено увеличение количества актов об установлении отцовства на 2,3%.

### **Регистрация усыновления (удочерения)**

За 11 месяцев 2010 года составлено 402 акта об усыновлении (удочерении), что на 21% меньше, чем за аналогичный период 2009 года.

Период	Количество актов об усыновлении (удочерении)	Динамика
11 месяцев 2007	487	увеличение на 15,1%
11 месяцев 2008	484	уменьшение на 0,6%
11 месяцев 2009	508	увеличение на 5%
11 месяцев 2010	402	уменьшение на 21%

В г.Казани количество зарегистрированных актов об усыновлении уменьшилось на 11% в сравнении с 11 месяцами 2009 года, в г.Набережные Челны – на 29%. В районах Республики Татарстан отмечено уменьшение количества актов об усыновлении на 23%.

### **Регистрация перемены имени**

За 11 месяцев 2010 года зарегистрировано 1695 актов о перемене имени, что на 12% ниже уровня 11 месяцев 2009 года.

Период	Количество актов о перемене имени	Динамика
11 месяцев 2007	1 696	увеличение на 7,3%
11 месяцев 2008	1 896	увеличение на 11,8%
11 месяцев 2009	1 929	увеличение на 2%
11 месяцев 2010	1 695	уменьшение на 12%

В г.Казани количество зарегистрированных актов о перемене имени увеличилось на 7,5%, в г.Набережные Челны отмечено уменьшение на 10% в сравнении с аналогичным периодом 2009 года. В районах Республики отмечено уменьшение количества актов о перемене имени на 24%.

## Регистрация смерти

За 11 месяцев 2010 года составлено 45947 актов о смерти, что на 4,7% выше показателя этого же периода прошлого года.

Период	Количество актов о смерти	Динамика
11 месяцев 2008	45 342	увеличение на 1%
11 месяцев 2009	43 876	уменьшение на 3,2%
11 месяцев 2010	45 947	увеличение на 4,7%

В г. Казани количество актовых записей о смерти за 11 месяцев 2010 года увеличилось на 8% в сравнении с аналогичным периодом 2009 года, в г.Набережные Челны – на 9%, в районах республики – на 2,6%.

По итогам 11 месяцев 2010 года в республике на 1000 человек населения пришлось 12,2 актовых записей о смерти (11,6 - за аналогичный период 2009 года). В тоже время в г.Казани за отчетный период количество актов о смерти на 1000 человек населения составило 12,3, в г.Набережные Челны – 7,6, в районах республики – 13,2.

Среди районов республики наименьшие показатели отмечены в Нижнекамском - 9, в Елабужском – 10,2, в Балтасинском – 10,7.

Наивысшие показатели регистрации смерти на 1000 человек населения отмечены в следующих районах республики: в Спасском – 18,4, в Верхнеуслонском – 18,3, в Ютазинском – 18.

К сожалению, в подавляющем большинстве городов и районов Республики Татарстан регистрация смерти превышает регистрацию рождения. Исключением по итогам отчетного периода являются: Альметьевский, Балтасинский, Елабужский, Нижнекамский районы и городские округа Казань и Набережные Челны, в которых регистрация рождения превышает регистрацию смерти.

Наименование района, города	Количество а/з о рождении	Количество а/з о смерти
Альметьевский	2 647	2 163
Балтасинский	393	359
Елабужский	1 055	834
Нижнекамский	3 415	2 389
г. Набережные Челны	6 785	3 893
г. Казань	14 777	13 971

По итогам 11 месяцев 2010 года общее количество зарегистрированных актов гражданского состояния составило 141 601, что на 4,3% выше уровня аналогичного периода 2009 года.

Виды актов	11 месяцев 2008г.	11 месяцев 2009г.	%, к предыдущему периоду	11 месяцев 2010г.	%, к предыдущему периоду
рождение	40 816	42 650	+ 4,5%	45 155	+6%
смерть	45 342	43 876	- 3,2%	45 947	+4,7%
заключение брака	27 471	27 273	- 1%	29 254	+7,2%
расторжение брака	14 425	13 371	- 7,3%	12 821	-4%
установление отцовства	6 171	6 194	+ 0,4%	6 327	+2%
усыновление	484	508	+ 5%	402	-21%
перемена имени	1 896	1 929	+ 2%	1 695	-12%
Общее кол-во актов	136 605	135 801	- 0,6%	141 601	+4,3%